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Chihuahua, Chih. 4 Julio 2022


 C O M U N I C A D O


 
PARTICIPANTES EN CAMBIOS DE ADSCRIPCIÓN CICLO ESCOLAR 2022-2023.
son 6420 registros recibidos para elegir un nuevo centro escolar..



La Secretaria de Educación y Deporte dio inicio con el proceso de cambios de adscripción en Educación Básica para el ciclo escolar 2022-2023.
Así también, La Unidad del Servicio para la Carrera de las Maestras y los Maestros y en sinergia con Servicios Educativos del Estado de Chihuahua arrancaron las acciones en los primeros días del mes de julio con la finalidad de solventar la necesidad de los docentes, tanto del subsistema estatal como del federalizado, de buscar el espacio que a sus necesidades laborales convengan para el mejor desarrollo profesional y personal de los trabajadores al frente de la educación básica de nuestra entidad.

Fueron registradas 4629 solicitudes del subsistema federal y 1791 que corresponden al estado sumando un total de 6420 movimientos analizados previamente por los departamentos correspondientes y responsables de las acciones.
En esta solicitud de cambios de centro de trabajo se ven involucrado todos y cada uno de los niveles como Preescolar, Primaria, Secundaria, Telesecundaria, Atención a la Diversidad, Educación Inicial, Educación Especial, Secundarias Técnicas y Educación Física.
El proceso se realizara de forma virtual y con base en la lista de ordenamiento generada para ello y el proceso abarcara del 4 al 15 de julio, con excepción del nivel de primarias que por el universo de sustentantes cubrirá un total de tres semanas.
[bookmark: _GoBack]La información previa de autorización y opciones de cambio fue enviada a los participantes vía correo electrónico quienes tendrán el espacio y análisis suficiente de ellas para la mejor elección de su nuevo centro de trabajo para el siguiente ciclo.
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