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Chihuahua, Chih. 4 Julio 2023
	 C O M U N I C A D O
PUBLICA USICAMM LISTADO ORDENADO DE RESULTADOS DE PROMOCIÓN A FUNCIONES DIRECTIVAS O DE SUPERVISIÓN 2023-2024.

La Secretaria de Educación y Deporte del Estado de Chihuahua (SEyD) y la Unidad del Sistema para la Carrera de las Maestras y los Maestros (USCIAMM), dieron a conocer este 10 de julio, el listado nominal ordenado de resultados para llevar a cabo las acciones que año con año interviene en el proceso de Promoción a Funciones Directivas o de Supervisión en Educación Básica 2023-2024.

Fue con la convocatoria publicada el pasado 9 de diciembre del 2022, cuando inició el proceso en nuestra entidad. Con distintas etapas dentro del mismo, como registro y verificación documental, Curso de Habilidades y la Apreciación de Conocimientos y Aptitudes fueron completando cada uno de los aspirantes su participación.

El listado nominal se realiza a partir de los puntajes finales de mayor a menor de acuerdo con la valoración de los elementos multifactoriales a los que se refiere el Acuerdo y que reflejan un universo de 1,956 solicitudes de inscripción.

La consulta donde podrán visualizar el puntaje y lugar obtenido es en: 
http://proyecto-venus.uscmm.gob.mx:8080/venus/, los eventos públicos iniciarán dos días después de la publicación del listado y se realizarán de forma virtual mediante sesiones en vivo y desde sus lugares de origen hasta el mes de mayo del 2024.

El resultado obtenido por las maestras y los maestros, no obliga a la autoridad educativa a asignar una plaza a la totalidad de los participantes que aparecen en el listado nominal, toda vez que la asignación está sujeta a la existencia de plazas vacantes, a las necesidades del servicio público educativo y a la estructura ocupacional autorizada.

[bookmark: _GoBack]Informes y dudas en: (614) 429 33 00 Exts. 20453 y 20472.
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