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SECRETARÍA DE EDUCACIÓN Y DEPORTE
DEL SISTEMA PARA LA CARRERA DE LAS MAESTRAS Y LOS MAESTROS
AVISO DE PRIVACIDAD INTEGRAL

[bookmark: _GoBack]Proceso de Selección para la Admisión en Educación Básica

La Secretaria de Educación y Deporte ubicada en la Ave, Venustiano Carranza 803, Col  Centro, C.P. 31150 Chihuahua Chih., con número de teléfono 6144293300 ext. 20471 y 20459 correo electrónico usicamm@chihuahuaedu.gob.mx da a conocer a los usuarios el siguiente Aviso de Privacidad Integral, en cumplimiento a lo dispuesto por el art 67 de la Ley de Protección de Datos Personales del Estado de Chihuahua y los artículos 12,13,16,18,27,29 y 35 de los lineamientos de la misma ley,  mediante el cual declara ser responsable del tratamiento y salvaguarda de sus datos personales recabados, ya sea por medio electrónico, escrito o en forma personal.

Finalidad para la cual se recaban los datos personales
Los datos personales que se recaben, serán utilizados con la finalidad de llevar a cabo el proceso de Selección para la Admisión en Educación Básica.
Los datos personales
[bookmark: m_1274351397490548937__Hlk63540722]Dichos datos son Identificación oficial vigente, (credencial de elector, cédula profesional o pasaporte), CURP, domicilio, fotografía y las recomendaciones individuales que deriven del proceso.

Transferencia de datos personales
Por lo que se refiere a la transferencia de datos personales, se informa para dar continuidad al proceso, los mismos pueden ser trasladados al área de Recursos Humanos de la Secretaría de Educación y Deporte, así como a Servicios Educativos del Estado de Chihuahua.
Así como a la Secretaría de la Función Pública y la Comisión Estatal de los Derecho Humanos, cuando en uso de sus atribuciones así lo soliciten. 
Fundamento Legal
Artículo 102 de la Ley General del Sistema para la Carrera de las Maestras y los Maestros (DOF: 30/09/2019)

Derechos ARCO
Usted tiene derecho a conocer qué datos personales tenemos de usted, para qué los utilizamos y las condiciones del uso que les damos (Acceso). Asimismo, es su derecho solicitar la corrección de su información personal en caso de que esté desactualizada, sea inexacta o incompleta (Rectificación); que la eliminemos de nuestros registros o bases de datos cuando considere que la misma no está siendo utilizada conforme a los principios, deberes y obligaciones previstas en la normativa (Cancelación); así como oponerse al uso de sus datos personales para fines específicos (Oposición). Estos  derechos se conocen como derechos ARCO.
	

Usted podrá ejercer sus Derechos de Acceso, Rectificación, Cancelación, Oposición y Portabilidad de Datos Personales, así como negativa al tratamiento de los mismos ante la Unidad de Transparencia de la Secretaría de Educación y Deporte, ubicada en la Ave. Venustiano Carranza 803 4to. Piso, Col. Centro, C.P. 31350, Chihuahua, Chih., con teléfono 429-33-00 Ext. 12374 y 12335; a través del correo electrónico: transparenciaseyd@chihuahuaedu.gob.mx o por medio de la página del Instituto Chihuahuense para la Transparencia y Acceso a la Información Pública https://www.ichitaip.org

De acuerdo a lo señalado por los artículos, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61 y 62 de la Ley de Protección de Datos Personales del Estado de Chihuahua. 

El presente Aviso de Privacidad de Forma Integral y los cambios al mismo, estarán disponibles en la siguiente página web: educacion.chihuahua.gob.mx/aviso-privacidad

Este  Aviso de Privacidad fue elaborado en la ciudad de Chihuahua, Chih., a los doce días del mes de marzo del año dos mil veintiuno. 
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