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Chihuahua, Chih. 18 mayo 2022
 C O M U N I C A D O
 
[bookmark: _GoBack]Realizará USICAMM la aplicación de la Apreciación de Conocimientos y Aptitudes para Admisión en Educación Básica del ciclo escolar 2022-2023.

Son 5201 Los participantes que tendrán actividad este fin de semana.

La Unidad del Sistema para la Carrera de las Maestras y los Maestros llevará este próximo 21 y 22 de mayo la valoración paras Admisión de docentes para el siguiente ciclo escolar. Este proceso inició el 14 de febrero con la publicación de la convocatoria abriendo las actividades de registro y verificación documental en el mes de marzo.

Las acciones se desarrollaran en modalidad virtual desde la propia conectividad del participante por lo que se estuvo instruyendo al universo de interesados con mucha anterioridad apoyando con tutoriales en la instalación del programa requerido para la realización de su valoración, así como con el simulador para que el participante visualizara más claramente una actividad lo más cercana al proceso real y se familiarizara con el mismo.
La titular de USICAMM Marisela Espinoza Fernández en conjunto y apoyo con el departamento responsable y directo del proceso, han analizado todas las variantes posibles para que todo aquel inscrito tenga un desarrollo lo más óptimo posible en esta valoración.
Para esta ocasión los niveles participantes estarán divididos para sábado y domingo y deberán de verificar el horario correspondiente en el programa VENUS del portal nacional acezando con la clave y contraseña proporcionada anteriormente a cada participante:
	Mayo 21
Turno matutino
Hora CDMX 9:00 a 13:00 hrs.
	Mayo 21
Turno vespertino 
Hora CDMX 14:00 a 18:00 hrs.
	Mayo 22
Turno matutino
Hora CDMX 9:00 a 13:00 hrs.
	Mayo 22
Turno vespertino
Hora CDMX 14:00 a 18: 00 hrs.

	Secundaria
Educación Física
Educación para adultos
	Secundaria
Telesecundaria
Técnico docente
	
Primaria 
	Inicial
Preescolar
Educación Especial 


Cabe mencionar que a principios del mes de abril realizaron el curso de habilidades docentes para la nueva escuela mexicana y a inicios de mayo la segunda etapa con el curso de habilidades digitales; con este tercer y último módulo, cumplirán el total del proceso y se sumará a la calificación total y general la cual se dará a conocer a partir del 25 de junio del presente.
El listado nominal de resultados se conocerá a partir del 8 de agosto y los involucrados quedarán en espera sólo de ser notificados y/o programados a los eventos públicos de asignación de plazas antes del inicio del siguiente ciclo escolar.

ADMISIÓN
(614) 429 33 00 Exts. 20464 y 20473
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